

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA,
EN PROVINCIAS TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TR.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5

PERIÓDICO BIBLIOTECA
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administracion
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte
pago de la música que espande D. A. Romero, Capellanes, 16.

AÑO XXXVII. NUM 10258

MADRID, VIERNES 23 DE ABRIL DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5.

MAD. ANTOINE E HIJO
limpian la dentadura por 6 reales y colocan piezas americanas desde 16 reales. INFANTES, 12, 2.
PLATO del día: Sábado.—Ternera.—Pecastaing.—Mañana para los toros: Sandwichs, pasteles, etc.
LQUIDACION DE muebles. ALCALA, 27.
MANTILLAS de todas clases. Rodríguez. MAYOR, 35.

MARIA GUERRERO, ARENAL, 22,
avisa a su numerosa clientela que acaba de llegar de París con un gran surtido de modelos de confecciones, sombreros y trajes.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 23 DE ABRIL

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
MARINA.—Real decreto nombrando al vicealmirante D. Guillermo Chacon para que se encargue de redactar unas ordenanzas generales de la armada.
FOMENTO.—Real orden dando las gracias en nombre de S. M. a D. Luis Rubio y Amodeo por el donativo de 60 ejemplares de su obra, titulada *Influencia de la democracia en el progreso*, con destino a las bibliotecas populares.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:
Paris, 22.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 80-87; 4 1/2 por 100, 109-50.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 56-55 0/10; obligaciones de Cuba, 495-00.—Consolidados ingleses, 100 5/8.
Ultima hora.—4 por 100 exterior, 56 5/8; idem amortizable, 60-00.

Paris, 22.
El ministro de Marina ha firmado hoy un decreto nombrando al Sr. Brazza comisario general del gobierno francés en el Congo.
Su jurisdicción comprenderá también la colonia de Gabon.
El doctor Valyari será nombrado provisionalmente lugar-teniente del gobernador en los establecimientos franceses de la costa de Oro, los cuales dependerán del Senegal.

Athenas, 22.
Se han cambiado algunos tiros de fusil entre las avanzadas, cerca de Tirnova; pero no se da importancia al hecho.
No ha resultado ningún herido.

Paris, 22.
El tribunal de apelación ha dado sentencia en la causa seguida por el Sr. Draylus contra la Sociedad General y Prensel, formando la sociedad llamada Guanos del Perú.
La sentencia da en gran parte razón a Dreyfus contra la Sociedad General y Prensel, y niega la demanda de los participantes, los cuales son en su mayor parte peruanos.

Añoche recibimos el siguiente TELEGRAMA:
Cádiz, 22 (6:40 t.).
A las cinco de esta tarde ha llegado a este puerto, sin novedad, el vapor-correo Antonio Lopez, procedente de la Habana y Puerto-Rico.

Algunos de nuestros colegas llaman la atención de los señores ministro de la Guerra y general Salamanca, a fin de que, por lo menos, se fije la edad de 30 años como límite máximo en la próxima convocatoria para ingreso en Sanidad Militar.

Estudiando el importante periódico alemán *Kölnische Zeitung* la situación de España, escribe lo siguiente:
«Alfonso XII ha dado una base segura a la monarquía constitucional en España, la tarea de su sucesor es completar esta base con actos prácticos y eficaces que presenten a los ojos del pueblo la fuerza creadora de esta monarquía y oponga a los empujes del republicanismo una muralla más sólida que las bayonetas y los soldados.»

Añoche se recibió el siguiente TELEGRAMA:
Huesca, 22 (8:45 n.).
El gobernador al ministro de la Gobernación:
En la ciudad de Barbastro fué hallado ayer un vecino desnudo y enterrado vivo hasta el cuello, en cuya situación permaneció doce horas, encontrándolo la familia en estado gravísimo.
El juzgado intervino con gran actividad y la guardia civil ha capturado en Aragny a los presuntos autores de tan bárbaro y criminal atentado.

Por telégrafo comunicaron anoche oficialmente de Huesca, que el cura párroco de un pueblo de aquella provincia disparó, desde una ventana de su casa, un tiro al maestro de escuela de la misma localidad, causándole una herida en el proyectil.
Desavenencias que de antiguo mediaban entre ambos fueron, según parece, el móvil del atentado.
El juzgado, dice el telegrama oficial, entiende en el asunto.

Ayer llovió en Avila, Toledo, Valladolid, Zaragoza, Sevilla, Guadalajara, Burgos y Madrid.

Añoche, a pesar de la lluvia, asistió extraordinario número de fieles a los templos. En los del centro de la población fué tan considerable la concurrencia que había momentos en que se hacia imposible penetrar en ellos.

No es cierto, como se ha dicho estos días, que el virtuoso y apreciable rector de la capilla del Santo Cristo de la Salud D. Nicolás Vizcaino, haya salido de Madrid por ó sin motivos de salud. El señor Vizcaino permanece aquí desempeñando sus habituales obligaciones, y no ha pensado en abandonarlas siquiera fuese por poco tiempo.
Podemos asegurarlo.

S. A. la infanta Isabel salió ayer a visitar los sagrarios, acompañada de los marqueses de Najera, y como una simple particular.
En todos los templos donde estuvo fué objeto de las más cariñosas atenciones por parte de los fieles.

Añoche recibimos el siguiente telegrama de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero:
Londres, 22 (4:13 t.).
(Comunicado por la casa Marks.)
El 4 por 100 español se ha hecho hoy a última hora a 56:56.

El señor ministro de Hacienda ha nombrado oficial de la dirección general de la

Deuda al antiguo e inteligente periodista D. Pedro Ventura-Martinez.

En el sorteo de dotes para religiosos, hecho por la santa Hermandad del Refugio, cuya práctica fué establecida por el señor Villoslada, han sido agraciadas las siguientes huérfanas:
Doña Amalia Atamé y Paulin, doña Manuela Illescas, doña María Encarnación Mateos y doña Victoria Zarcó; nombrándose suplentes a doña Josefa Manzano y doña Luisa Lopez y Miguel.

Añoche han circulado por Madrid las candidaturas para la junta directiva del círculo Artístico-literario que, como hemos dicho, se ha de elegir esta noche a las ocho, en la junta general de socios que se verificará en el teatro Español.
Las candidaturas son las que siguen:
Presidente: D. Manuel Tamayo y Baus.
Vicepresidentes: D. Francisco A. Barbieri, D. Pedro A. de Alarcón, D. Manuel M. de Santa Ana y D. Antonio Vico.
Secretarios: D. Leopoldo Cano, D. Casto Plasencia, D. Ruperto Chapí y D. José Vallés.
Contador: D. Florencio Fisowich.
Tesorero: D. Cándido Lara.
Vocales: D. Felipe Ducazal, D. Jacinto O. Picon, D. Tomás Bretón, D. Ceferino Palencia, D. Luis Taberner, D. Ricardo Calvo, D. Miguel Echegaray y D. Mariano Cavia.
Inspectores: D. Luis Taboada y D. Calixto Navarro.

Presidente: D. José Echegaray.
Vicepresidentes: D. Engenio Sellés, don Ruperto Chapí, D. Emilio Mario y D. Casto Plasencia.
Secretarios: D. Luis Taboada, D. Vital Aza, D. Federico Jaques y D. Luis Sainz.
Contador: D. Eduardo Hidalgo.
Tesorero: D. Cándido Lara.
Vocales: D. Felipe Ducazal, D. Jacinto Octavio Picon, D. Miguel Ramos Carrion, D. José Ortega Munilla, D. Guillermo Rances, D. José Vallés, D. Tomás Luceño y D. Miguel Marqués.
Inspectores: D. Manuel Matoses y don Toribio G. Granda.

Ya digimos que era inexacto lo que se suponía por algunos periódicos haber ocurrido en Barcelona con motivo de las manifestaciones de que han sido objeto los Sres. Figuerola y Salmeron.
Noticias autorizadas y fidedignas nos permiten hoy añadir que no hay nada de cierto en lo que dicen los periódicos de Madrid acerca de aquel asunto. Ni en el banquete, ni en la velada del Circo, ni en el meeting, se dió ningún viva a la república, y mucho menos se gritó contra la monarquía, lo que de ningún modo hubiera consentido el gobernador de aquella provincia.

El día que llegaron los señores Salmeron y Figuerola a la capital del principado, se dió por unos chiquillos que lograron escapar, sin que nadie contestara, un viva a la república. Cuanto se ha dicho en contrario, es falso.
Los adversarios políticos de la situación usarán esas armas despechados al ver que

sin hacer uso de la fuerza, y solo con prudente energía se ha logrado que terminen con el mayor orden reuniones numerosas que en este país han sido siempre muy ocasionadas a tumultos.

Esta noche regresará a Madrid el señor ministro de la Gobernación.

Las Ocurencias ha censurado duramente al digno gobernador de Toledo, Sr. Polanco, por suponer que había prohibido expender dicho periódico a unos vendedores que fueron a Toledo con aquel objeto.
Lo ocurrido fué lo que sigue:
El día 20 algunos vendedores de *Las Ocurencias* se presentaron en Toledo preguntando y comentando grotescamente la muerte del obispo de Madrid-Alcala, y habiendo intentado prohibirselo algunas personas indignadas por la manera como anunciaban el suceso, uno de ellos acudió al gobierno civil quejándose de la actitud de determinada parte del público. El inspector de vigilancia participó al gobernador que reconocía algunos sujetos sospechosos entre los mencionados vendedores, y como la Semana Santa atrae siempre a Toledo muchos rateros con pretexto de licitos, hizoles saber serian objeto de especial vigilancia y pondriales a disposición del tribunal tan pronto como cometiesen el menor desmán. Ninguna traba les puso el gobernador para la venta del periódico, pero ellos determinaron sin duda abandonar la ciudad donde proponianse haber aprovechado la concurrencia de Semana Santa.

Nada más ocurrió.

El viernes estará en Paris el Sr. Figuerola. Los republicanos conceden mucha importancia a la conferencia que celebrará con el Sr. Ruiz Zorrilla. Los emigrados y algunos individuos de la colonia española darán un banquete a los dos jefes de la democracia republicana.

Como teniamos anunciado, mañana sábado volverá a abrir sus puertas el favorecido teatro de la Zarzuela, poniéndose en escena por primera vez en este coliseo el drama lírico *El reloj de Lucerna*.

Los billetes para esta función se expenden desde hoy viernes en la contaduría del teatro a las horas y con el aumento de costumbre.

Se ha dispuesto que el capitán de navío de primera clase D. Adolfo Yolí se encargue interinamente de la comandancia general del arsenal de Cartagena, y de la mayoría general el primer ayudante de la misma.

D. Mariano Martín Rodríguez ha solicitado autorización para establecer un balneario en la zona marítima de Las Palmas de Gran Canaria.

Lo ocurrido anoche en la iglesia de San Luis evidencia los instintos perversos de algunas gentes mal avenidas con todo lo que hay de grande, honrado y respetable. Serian las doce y media próximamente de la noche, y en ocasión en que, afortunadamente, se había retirado ya del templo la muchedumbre de fieles que le habían visitado durante el día y la noche para

cumplir los preceptos religiosos, cuando los dos hermanos de la congregación de la Vela y Oración que oraban de rodilla en la plataforma, junto al Sagrario, fueron sorprendidos por el suceso extraño que vamos a referir.

El templo de San Luis, situado en la calle de la Montera, se habia cerrado para el público a las diez y media de la noche. Como saben las personas piadosas, los hermanos de la Vela oran también junto a la Sagrada Urna durante la noche, siendo sustituidos unos por otros cada media hora.

Habianse apagado la mayor parte de las luces que adornan el severo monumento alumbaban al Señor unas treinta velas entre ellas las que habia colocadas en los candelabros de cinco luces: los hermanos de la guardia oraban casi al lado de los candelabros: solo interrumpia el megatrueno silencio de aquel sagrado recinto, el rezo de los congregacionistas. De pronto el médico Sr. Izquierdo, que estaba en la derecha del Tabernáculo, observó que la vela del centro del candelabro que tenia cerca de sí, chisporroteaba de un modo extraño, con cuyo motivo se levantó, y acercándose a su compañero hubo de decirle que iba a apagarla por que se corría demasiado.

Fué a hacerlo, en efecto, y al tener el cirio en la mano, notó que dentro de él habia una materia extraña que suponía inflamable. Entonces trató de arrojarla al centro de la iglesia; pero vaciló temiendo que prendiese fuego a la alfombra colocada al pie de las escaleras. En estas vacilaciones, y estando soplando el cirio con fuerza, estalló con tan horroroso estampido, que se oyó en todas las calles adyacentes, incluso la Puerta del Sol y calle de Fuencarral, Abada y Caballero de Gracia.

A la explosión se apagaron la mayor parte de las luces, y una nube de espeso y negro humo envolvió el monumento, la nave y capillas del templo. El petardo abrasó la cara del Sr. Izquierdo, y le produjo fuertes contusiones y graves quemaduras en el brazo derecho. También quemó, aunque no de tanta gravedad, la cara del otro hermano, de congregación. Algunas velas quedaron destrozadas, y hechas pedazos uno de los ángeles de madera que de hijos adoran al Señor.

Pueden calcular nuestros lectores cuánta seria la escena que sucedió a tan inaudito suceso. Los hermanos del otro turno que esperaban en la sacristía, el párroco y el teniente cura de guardia, el sacristán y las dependencias, todos salieron presurosos y poseídos del mayor espanto a la iglesia, donde recogieron a los anonadados congregacionistas para trasladarles a la sacristía. Una vez allí, y asistidos por los médicos de la casa de socorro, se practicó la primera cura a los heridos, uno de los cuales sangraba en abundancia. El estado del médico Sr. Izquierdo era grave mas no por esto perdió su serenidad.

Excusado es decir que inmediatamente acudieron a San Luis los guardias que habian en las inmediaciones, el juez de guardia y las autoridades.

Decíase, y esto es lo más grave por el sintoma que revela, que el cirio estaba

el conde no buscaba otra cosa que el aislamiento y el olvido, y esto último a todo precio.
Se sentó ante una mesa y se puso a beber grogs americanos.
En vano algunas mujeres enmascaradas, ávidas de aventuras, se acercaron a él; Aquiles no las concedió ninguna atención, y continuó bebiendo hasta el momento en que sintió que su vista se turbaba y que un casco de plomo invisible, pero de una excesiva pesadez, le comprimía lentamente el cráneo, sumiéndole en una especie de entorpecimiento magnético.
Boulingrin, por su parte, habiéndose suicientemente sacrificado a las exigencias de la situación, se puso a buscar al conde.
—Ven,—le dijo,—ya hemos estado aquí bastante, tenemos que emprender ahora un largo trayecto.
El conde permaneció inmóvil.
—Ven, te digo.
El caballero Teobaldo uniendo el gesto a la palabra, se apoderó de Aquiles, el cual se dejó arrastrar a la calle, montando después en un coche en donde perdido por completo el conocimiento de lo que le pasaba, concluyó por dormirse profundamente.
—¡Dios me perdone! ¡Está bien borracho!—se dijo Boulingrin.
Y un pensamiento bien digno de él atravesó por su cerebro.
Al momento se puso a registrar al conde. Su mano encontró una cartera.
La abrió halló en una de sus divisiones un fajo de billetes de Banco.
A la luz de reverberos del gas ante los cuales pasaba en este momento el coche, Boulingrin vió que estos billetes eran de mil francos.
Los contó.
Había catorce de á mil francos y los restantes eran pequeños componiendo todos juntos un total de unos ochocientos mil francos.
—Con esto,—se dijo,—un hombre inteligente puede ganar la Australia y hacer saltar en San Francisco, una de esas barcas en donde los buscadores de oro van a doblar su tesoro a la rueta. ¡Un hombre inteligente, uno solo! Y mientras que el coche rodaba, el caballero Teobaldo estrechó con mano febril el fajo de billetes de Banco, se puso a reflexionar profundamente.
Cerca del puente San Miguel, corrió uno de los cristales del pescante y tiró al coche de un extremo de su carrick, diciéndole:
—¡Parad!
Esta orden fué ejecutada y Boulingrin se quedó después de despertar a medias al conde que no podía tenerse de pie, lo tomó en brazos y lo depositó en el escalón de una de las casas que estaban al muelle de los Grand-Augustins.
—¡Parece que ha echado algo en el buche—observó el cochero.
—Es un poco de herchata de Valentino—respondió Boulingrin riendo.—¡el di! el canarita no ha dado su parte a los perros, ha tratado como una caba.
Esta frase fué acompañada de una moneda de oro, que el cochero se apresuró a guardar en su bolsillo.
—¿Quieres que os ayude?—preguntó al conde.

—Es inútil, pues no pasaremos de aquí.
Y Boulingrin designó con el gesto la casa que hacia esquina a la calle de Git-le-Cocur.
—En ese caso, buenas noches, y suerte.
—¡Buenas noches!
Y el auriga, fustigando a su caballo, emprendió un trote sostenido, alejándose de los dos *pierrrots*.
Los muelles estaban desiertos.
La noche era negra.
El silencio reinaba por todas partes.
Los reverberos del gas despedían una luz débil que atravesaba con trabajo la espesa bruma que la humedad del Sena despedía en todo su curso.
Las tres dieron en este momento en uno de los relojes de la ciudad.
Para sondear el horizonte con la mirada, Boulingrin se quitó el antifaz, que no habia abandonado un solo momento desde que hubo salido del pasaje Choiseul acompañado de Aquiles.
—¡Solos!—murmuró al cabo de algunos segundos con siniestro acento.
Y atravesando la calle de acera á acera, se inclinó en el muro que bordea el muelle y se puso a examinar el río y sus riberas con gran atención.
Al cabo de algunos segundos se irguió vivamente, como si hubiera tomado una súbita resolución, y volvió al lado de Aquiles, al que levantó de nuevo para arrastrarle por el brazo hasta el mismo puente, enlazando su talle cogiéndole con las dos manos, obligó al conde a que se tuviera de pie y le seguiera.
—¡Fabiani!—murmuró el borracho—¡ah!... Y estremeciéndose, titubeando, batiendo el aire con el brazo que le quedaba libre, Aquiles articuló aún algunas palabras incoherentes, y empujado por Boulingrin fué a caer contra el parapeto, con los brazos fuera del montante del muro y la cabeza inclinada hacia el río, cuyo murmullo dominaba el débil y lejano ruido de la gran ciudad que dormía.
El sombrero de Aquiles cayó en el río, y la impresión del frío que sintió en su cabeza le hizo estremecer.
Hizo un esfuerzo para incorporarse, pero Boulingrin le mantuvo inclinado con un gesto brusco, diciendo:
—¡No te muevas!
—¿Qué pasaba en este momento sombrío por el alma del caballero Teobaldo?
Su rostro lívido tenia una expresión espantosa, y sus ojos, que se hallaban rodeados de un círculo azulado, despedían siniestros destellos.
—Tengo millones,—protestó Aquiles,—soy el marqués de Clamelle.
—Pues bien, ¡salta marqués!—repuso Boulingrin.
Y cogiendo a su cómplice por las piernas, lo arrojó al agua.
Después, sin perder un segundo, sin tratar aun de ver si Aquiles luchaba contra la muerte y llevaría a salvarse por un milagro, emprendió la fuga con dirección a la *Hable-aux-Vies*.

prestaba oído sentada cerca de la puerta entrecerrada del gabinete de que hemos hablado.
La oscuridad de la noche reinaba en la estancia.
Un criado trajo una lámpara.
Los empleados de Morin se aprestaban para partir.
—¡Iba á venir á veros en el momento en que he recibido vuestra carta,—dijo Aquiles,—¿de qué se trata?
—De una cosa extraordinariamente grave.
—¿Cuál?
—No me habeis dicho en otra ocasión, que vuestra mayor satisfacción seria hacer la luz en el crimen misterioso que se conoce bajo el nombre del «Proceso del castillo de Clamelle».
—Sí.
—Pues bien, ¡la luz se ha hecho.
—¿Cómo?
—La inocencia de Andrés será pronto reconocida.
—¿Entonces el culpable ha sido descubierto?
—Perfectamente, pero no es el culpable, sino los culpables, pues el envenenador tenia un cómplice. Mas, ¡no me decíais hace poco, señor conde, que os disponíais á venir aquí cuando os he llamado?
—Sí, señor Morin,—respondió Aquiles esforzándose en aparecer tranquilo, pues las palabras de Clemente le habian causado mucha turbación.
—¿Con qué objeto?
—Con el de pedirnos dinero. Necesito cien mil francos; quiero alejarme de Paris, emprender un gran viaje.
—¿Huir!
—¿Qué decis?
—Señor conde, el envenenador de nuestro tío, el marqués Anselmo de Clamelle, se hace llamar el caballero Teobaldo de Boulingrin, al cual vos le habeis entregado la esmerina del laboratorio de Andrés, para que matara al marqués durante vuestra ausencia y después de haberle reconocido una cantidad considerable.
—¿Yo, señor!...—protestó Aquiles palideciendo.
—Vos, el culpable lo ha confesado, os acusa; la justicia os busca.
—¡Yal!—dijo Aquiles, que no pudo impedir que se le escapara dicha exclamación.
—¿Lo negareis todavía?
—¡Todo!—repuso el conde con energía, pues comprendía que una sola palabra de más podía perderle.
—En ese caso no tengo que deciros nada más. ¡Adios!
—Señor Morin, soy inocente, tened la bondad de prestarme el favor que os pido.
—Es decir, dadme dinero con que escapar al castigo.
—¿Podeis creer...?
—Todo os acusa.
—Pero es que yo no soy el heredero mi tío.
—No, pero la mujer de Andrés es la heredera de su marido, y por eso es por lo que era indispensable á vuestros intereses el que la muerte del marqués precediera á la de Andrés Serrent.

—Señor Morin, ¡olvidad que soy el marqués de Clamelle!
—¡Miserable! No ves que tu cómplice te acusa y prueba que no ha obrado sino á instigación tuya.
—¡Ah! no, no es cierto, es él... Aquiles se detuvo bruscamente, acababa de comprender que la conclusion de la frase comenzada equivalía á una confesion completa.
Morin repuso:
—El marqués de Clamelle era el bienhechor de mi padre y el mio; Andrés es mi hermano de leche, es el hombre que más amo en este mundo, y mi estimación por él no se ha desmentido nunca, aun cuando todo le acusaba pensado en esto.
—Ese Boulingrin es un infame; soy un inocente.
—Eso no es cierto.
—Las circunstancias me acusan, lo soy.
—Tened, hé aquí lo que os ha escrito vuestro cómplice.
Y Clemente Morin se puso a leer la carta del caballero Teobaldo, que habia interceptado Pablo Fabiani.
—Soy víctima de un odioso complot; si yo fuera el culpable, no hubiera dejado condenar á un inocente.
—¡Mientes!—dijo una voz.
El conde se volvió y lanzó un grito terrible.
—¡Ah!
El marqués Anselmo de Clamelle estaba en su presencia á algunos pasos en la sombra del despacho de Clemente Morin.
—¡Vete, vete, fantasma!—esclamó Aquiles aterrado.
Pero el fantasma habló por segunda vez.
—¡Envenenador!—Dijo.
Lívido y espantado Aquiles, balbuceó.
—¡Gracia!
Y cayó de rodillas ante el aparecido, y murmuró después dirigiéndose á Morin:
—¡Un arma! ¡quiero morir!
—¡Confesais desde luego!
—Pues bien, sí, soy culpable, pero me arrepiento, me arrepiento.
—Ya estais viendo, señor Morin, que todas mis sospechas eran justas,—repuso el que habia producido tal emoción sobre el conde.
Y quitándose la peluca y la barba blanca que le daban un gran parecido con el marqués de Clamelle, continuó:
—Soy el doctor Pablo Fabiani, señor conde, y vengo á mi hermano.
—¡Gran Dios!—esclamó Aquiles levantándose como si hubiera sido impulsado por un resorte.
Y vacilando, ébrio por el terror, se dirigió á la puerta.
—No saldréis.
Y Fabiani impidió el paso á Aquiles.
—¡Voy á matar! ¿Qué es lo que queréis de mí?
—Es preciso que Andrés sea rehabilitado; es preciso que la verdad sea conocida; es preciso que los que han cometido tan injusto crimen, el marqués de Clamelle, se condenen a su vez.
—¡Oh! no, no, no, no.
Y con otro tanto grito.
—Escuchad, soy...

DIARIO DE MADRID

DEL SÁBADO 24.

MANAQUE.
SANTOS DEL DÍA.—Sabado Santo.—San Gregorio, obispo, y San Fidel de Sigmaringa, confesor.
CLUTOS.
En la catedral y en las parroquias se celebrarán los Divinos Oficios á las ocho.

En San Ginés, á las diez.
En San Pedro de los Naturales, á las diez y media.
En Santa María, San José, San Sebastian, San Ginés, Naturales, Caballero de Gracia, San Pedro, Atocha y otros templos, habrá misa rezada (por privilegio) despues de los Oficios.
En Santa María, San Luis, Santiago, Trinitarias, San Sebastian y otros templos se cantará Regina coelis por la noche.
En Santa Isabel, predicará el Sr. Cardona.
En San Lorenzo, el Sr. Uribe.
La misa y oficio divino son del sábado Santo.

Las carnelitas descalzas de Santa Teresa de Jesús de Madrid, profundamente agradecidas, dan las más afectuosas gracias á las almas sensibles y generosas que compadecidas de sus trabajos y prolongado destierro, se han dignado favorecerlas con sus limosnas; que aunque es cierto que son insuficientes, no ya para continuar la obra, pero aun, ni con mucho, para pagar las deudas contraídas, llenando, sin embargo, de consuelo su corazón, viendo que ya pueden empezar á disminuir, é inspirándolas al mismo tiempo la dulcísima esperanza de que nuevos socorros vendrán á sacarias de la apurada situación en que se encuentran, permitiéndolas llevar á

cabos su piadosa empresa. Las religiosas Teresas de Madrid ruegan, pues, de nuevo encarecidamente, por nuestro conducto, á las almas caritativas y benéficas, que abundantemente abundan todavía en la católica y generosa España, que se dignen concederles el inmenso consuelo de ver realizadas sus esperanzas, á cuyo inmenso beneficio correspondieran también con una inmensa gratitud.

ESPECTACULOS PARA EL 24.

ZARZUELA.—9.—El reloj de Lucerna.

COMEDIA.—8 3/4.—P. de ab.—T. 2.ª pat.—Gilda de Guascoigna.
ESLAVA.—8 3/4.—Véase la clase.—Ya pareció el novio.—Pasar la raya.—Coro de señoras.
NOVEDADES.—8 1/2.—El pago de la carita.—No la bagas y no la temas.
10.—El tanto por ciento.
VARIETADES.—9.—El testamento y la clavicord.—Segundo acto.—De incógnito.—Segundo acto.
MARTIN.—8 1/2.—Pasión y muerte de Jesús.
PRICE.—8 1/2.—(Inauguración).—Debut de la compañía ginnástica, ecuestre, acrobática y cómica, bajo la dirección de Mr. Parish.

AGUAS AZOADAS ARTIFICIALES

PRIVILEGIO AVILES POR 20 AÑOS

PROPIETARIO: D. JOSÉ CONEJO SOMOUSKIEVS, VALVERDE, 36.

Hace poco más de un año que se abrió el establecimiento, y en tan corto espacio de tiempo hemos tenido que instalar nuevos aparatos, triplicando el número de los que consideramos suficientes para fundar la casa. El apoyo decidido que nos ha prestado la clase médica y el favor cada día más acentuado del público, prueban la bondad de nuestro producto, y nos dispensa de hacer elogios que mediana tacharse de interesados. Creemos, por otra parte, que no hay propaganda más eficaz que la del enfermo que ha alcanzado su curación ó alivio con este tratamiento. Y como es ya muy crecido el número de los que han obtenido con las aguas azoadas beneficio, consideramos solo necesario manifestar, como fruto de nuestra experiencia, los casos en que se encuentra más indicada por ser su acción inmediata y segura.

El agua en bebida produce el efecto aperitivo y regulariza la digestión. Al día siguiente de empezar á usarla, cesa la INAPETENCIA, sea cual fuere la causa que la haya producido, y comienza á abrirse gradualmente el apetito, bastando pocos días para normalizar esta función importantísima de nuestro organismo. El uso del agua para este efecto se ha generalizado tanto, que acuden diariamente al establecimiento muchas personas, á quienes no aqueja afección ni dolencia alguna determinada.

Como natural consecuencia del efecto aperitivo y de la inabundancia del agua en el aparato digestivo, se combate en muy poco tiempo la ANEMIA, siendo tan seguro é inmediato su efecto benéfico, que á los tres ó cuatro días empieza á fortalecerse el paciente, adquiriendo la piel simultánea y gradualmente su coloración natural.

Otra indicación de mucha importancia llena el agua nitrogenada en bebida. Aludimos á la ANEMIA peculiar, y típica de nuestras colonias. Contadas son las personas que van á Filipinas ó á Cuba y permanecen allí algun tiempo, que no vuelven con alteraciones más ó menos graves en sus funciones digestivas. El clima de ambos países, y más particularmente el de Filipinas, produce una dispepsia irritativa gastro-duodenal, que altera la secreción de la bilis y determina el estado anémico, que se observa á primera vista en los individuos de aquella procedencia, y que se manifiesta también, en la generalidad de los casos, por infartos del hígado. Con el uso del agua únicamente y bebiendo cada día de un litro á medio, hemos combatido con éxito varios casos, algunos de ellos considerados graves por el estado de demeración que presentaba el individuo. El resultado es bueno en la mayoría de los casos; pero hay que someterse al tratamiento de dos ó tres meses.

También es efecto inmediato del agua en bebida provocar una diuresis abundante que permite eliminar gran cantidad de princi-

pios salinos y sustancias azoadas, ejerciendo pronta y saludable influencia en la GOTA, COLICOS NEFRITICOS, en algunas CISTITIS, sobre todo, en los CATARROS DE LA VESIGA y de la MATRIZ, haciendo desaparecer la LEUCORREA ó FLUJO BLANCO. En esta clase de afecciones se nota la mejoría desde que empieza á tomarse el agua, dosificada convenientemente, pues ni debe bajar de un litro ni exceder de dos litros diarios.

Aunque la base del tratamiento es el agua en bebida y al agua se deben principalmente los efectos saludables de esta medicación, juegan también un papel importante, como auxiliares, la inhalación y la inhalación azoadas. Aunque en Pantofoles, como en los demás establecimientos de la misma índole, se considera la parte más esencial del tratamiento el agua en bebida y se prescriben sin excepción á todos los enfermos, tienen en algunos de sus correspondientes gabinetes de inhalación y pulverización para hacer aplicaciones locales. Ambos medios auxiliares son excelentes y con los aparatos de que disponemos y con la abundancia de gas que administramos, su efecto es superior en todo al que se alcanza en los establecimientos citados.

Las afecciones catarrales del aparato respiratorio figuran en primer lugar entre las que tratamos con el agua y la inhalación. En los catarrros de todas las mucosas ejercen siempre una influencia benéfica, pero en las LARINGITIS, FARINGITIS, CATARROS BRONQUIALES Y PULMONARES, y aun en los PNEUMONIAS, su acción es más rápida y decisiva, porque al efecto del agua se une la cantidad notable de azoe que absorbe en el aparato de inhalación el paciente. La predisposición á estos catarrros y el catarro mismo, por crónico que sea, ceden al mes ó mes y medio de tratamiento.

En los CATARROS SIMPLES, tan numerosos en Madrid por el variado clima y que son casi siempre el germen de afecciones graves y lesiones de término funesto, hemos obtenido resultados sorprendentes. Con dos inhalaciones de 15 á 20 minutos, tomadas en los dos primeros días del catarro y de medio á tres cuartos de litro de agua en cada sesión, no solo se modifica, sino que se extingue por completo, sin necesidad de emplear sudoríficos de ninguna clase, y de guardar cama, permitiendo al individuo hacer su vida ordinaria.

Los estados disintéticos que siguen á las afecciones catarrales ceden á los tres ó cuatro minutos de inhalación, y las producidas por afecciones ó lesiones de l corazón se modifican considerablemente y cesan con una prescripción facultativa acertada.

Respecto al ASMA BRONQUIAL podemos ofrecer su curación radical, apoyados en numerosos casos de nuestra clínica, y en el

testimonio de muchos y distinguidos médicos de la localidad. Y al hacer esta afirmación, que podrá parecer atrevida, tenemos la más completa seguridad del éxito, puesto que lo sabemos por experiencia propia. Pero no bastan, para que sea general, algunos cuantos días para extinguir esta dolencia crónica en los casos más benignos y de mejoría más rápida y franca, no ha bajado de un mes, sin perder un solo día, el tiempo invertido en llegar á la curación deseada, pudiendo fijarse en dos meses el máximo para los casos rebeldes.

El efecto aperitivo del agua, unido á la acción sedante de la inhalación, detienen la marcha de la TISIS LARINGEA Y PULMONAR incipientes.

Entre los varios casos que se han presentado á nuestra observación clínica, citaremos, porque nos es fácil aducir pruebas, dos, diagnosticados por profesores de mucha reputación en Madrid, de TUBERCULOSIS INCIPIENTES, y que han tenido curación completa. Por desgracia son pocos los enfermos que acuden oportunamente á prevenir los efectos de este cruelísimo catarro, y aunque no podemos explicarnos la causa de este abandono, el hecho es cierto y se confirma fácilmente, hojeando el libro de nuestra consulta. Sin embargo, aun en la situación precaria en que se nos presentan, obtenien un alivio relativo, pues disminuye la fiebre hética, se mitiga la tos, cesan los sudores nocturnos, se restablece el sueño y mejora la nutrición, prolongando notablemente la vida.

Las pulverizaciones faringo-laringeas y las nasales, que hemos perfeccionado considerablemente, producen resultados tan favorables, que superan á nuestras esperanzas. Con el auxilio de estos aparatos, que permiten aplicar la pulverización á la temperatura que prescribe el médico, y con la presión, que varía de uno á setenta y dos grados de fuerza, se tratan con éxito seguro las ANGINAS CRONICAS, las AFECIONES DE LAS MUCOSAS NASAL, BUCAL Y FARINGEA, aun en los casos de ulceración, producida por el herpesismo ó escrofulismo, siendo el efecto más sensible en el CORIZA CRONICO.

Las pulverizaciones se administran por la mañana; y es conveniente siempre, é indispensable en muchos casos, tomar por la tarde una inhalación de quince ó veinte minutos, consiguiendo así, en algun tanto, la alteración energética del medicamento local.

El tratamiento á domicilio nos ha costado plantearlo muchos ensayos y no pocos sacrificios. Creimos un deber de conciencia llevar el consuelo de la medicación nitrogenada á los enfermos impedidos; pero el éxito no ha correspondido á nuestra intención. Y no es ciertamente porque falte eficacia al producto curativo: los

sifones contienen ocho volúmenes de gas por cada volumen de agua; y el azoe que se administra en los inhaladores es de la misma calidad y pureza, y en la misma cantidad que en los aparatos del establecimiento. Pero no debiendo tomar el enfermo, en la generalidad de los casos y fuera de prescripciones especiales, al menos un sifón al día y aspirar, en igual tiempo, el gas que contiene un inhalador, observamos que raro es el individuo que consume un sifón diario, y los más lo toman en cinco ó seis días, ocurriendo lo mismo con los inhaladores portátiles. De este modo es imposible sentir su efecto con la prontitud y en el grado que se alcanza en el establecimiento, pues tomando el agua y la inhalación en dosis tan insignificantes, no se puede esperar que determinen una mejoría apreciable.

Con otra dificultad no menos enojosa estamos luchando constantemente: la creencia errónea de que las aguas gaseosas son similares á las minero-salinas. Piensan los enfermos que la acción de unas y otras ha de ser igualmente energética, y aun en las dolencias más crónicas suspenden el tratamiento á los nueve días, para dar, según dicen, descanso á la naturaleza y tiempo para reponer sus fuerzas. Si no hubiésemos sido desde un principio retratados á facilitar el tratamiento sin prescripción facultativa, este error, generalizado en demasía, nos hubiera hecho comprender la necesidad de confiar nuestro producto á la tutela de la ciencia.

Es necesario que se persuada el público de que no puede ni debe prescindir de la dirección de su profesor, muy particularmente en las afecciones que revisten determinado carácter.

Tomemos seguridad completa de que si todos los enfermos que frecuentan nuestra casa, demandan al médico que les visita, su opinión sobre este punto, oirían de sus autorizados labios que las aguas azoadas, por su efecto sedante, ejercen una acción segura, pero lenta; que por lo mismo es contraproducente la suspensión del tratamiento; que desconoce la naturaleza y propiedades del nitrógeno el que pretende con esta suspensión dar descanso al organismo y reponer sus fuerzas, siendo así que es por sí solo un elemento de nutrición, y que por su benéfico influjo en el aparato digestivo normaliza la digestión y abre al punto el apetito; oirían, finalmente, que es un medicamento tan inofensivo, que administrado bien, produce maravillosos resultados, no dándose un solo caso en que se encuentre contraindicado su uso, puesto que el agua se puede tomar á pasto y en las comidas, como habrán observado cuantas personas han visitado los establecimientos de Pantofoles y Urberuaga de Ubiña.

El que desee más detalles consulte la Memoria, que se facilita GRATIS, en el establecimiento, calle de VALVERDE, núm. 36.

DON JUAN DEL CANTILLO y Jovellanos, consúl jubulado de primera clase, condecorado con varias cruces civiles y militares, falleció ayer, á las cinco de la tarde.

Sus desconsolados hermanos D. Eugenia del Cantillo y D. Agustín y D. Concepción Victorero; su prima doña Pilar García Jovellanos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos que sirvan encomendar su alma á Dios.

Quinto aniversario LA SEÑORA **D. MANUELA VALCARCEL** Y ABREU, marquesa de Medina (Q. E. P. D.) falleció el 24 de abril de 1881.

Rogad por ella. Todas las misas que se celebren el día 25 del corriente mes en la iglesia de las Descalzas Reales de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, y cuantas se digan en Toledo el 28 en las parroquias de San Juan Bautista, San Nicolás de Bari y reliquias Jeronimas de la Visitación (vulgo de la Reina), se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

GRAN FÁBRICA DE SOMBREROS DE PAJA. Páxedes Perez y Comp. Se venden armaduras y se reparan toda clase de sombreros de paja y castor.

SE ALQUILA un gran local, de 4000 piés de extensión, para talleres ó almacenes. Razon, calle de la Cabeza, núm. 12, portería.

PIANO ESTRANJERO ricamente decorado, se vende en 8500 rs. Puede verse. Peligros, 6 y 8, principal.

ALMONEDA POR AUSENCIA. Desempeñar terminando la venta de los rcos muebles, caseres, objetos de adornos y cuadros, se han rebajado los precios. Greda, 32, 2.ª.

SE VENDEN JARDINERAS y Orquideas, charre y faeton con capota. Arapiles, 5, gloria de Quedo.

VINO DE PEPTONA

Nutrición completa sin la intervencion de las fuerzas digestivas del individuo.

Preparado con vino generoso de España, de tonalidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas debiles en todos los que presencian de insuficiencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarrros intestinales, tisis, consunción cuando el estómago no tolera ninguna alimentación y siempre que la digestión se ve afectada de una manera irregular.

Vino de peptonas y hierro.—Peptonas de carne. Peptonas de leche.—Chocolato de peptonas. Se preparan diariamente grandes cantidades.

ORFEGA LEON 13 MADRID Marca depositada

MALTINA DE CARNICK.

CEBADA, TRIGO Y AVENA GERMINADOS.

El único Extracto de Malta contenido en estos tres cereales. Un frasco de Maltina equivale (en poder digestivo) á 3 ó 5 frascos de cualquier extracto de Malta conocido.

Valor digestivo, 30 veces su propio peso. del Trigo y la Avena son especialmente ricos en elementos productores de gordura y de azúcar.

La Maltina aumenta tanto el peso como las carnes de las personas debiles de naturaleza. Es altamente recomendada para señoras delicadas, niños y criaturas debiles y demerados, y para las madres durante la lactancia. Es muy grata al paladar y la toma sin dificultad la más tierna criatura. La Maltina es señal contra la Tisis, Extenuación, Debilidad General y Nerviosa, Indigestión, Estancamiento y durante la convalecencia.

La receta y recomendar todos los primeros médicos, y se usa en los principales hospitales. Analizada y aprobada por los más eminentes químicos de Europa. En España, por el Dr. Cadina-Lánguin.

Maltina con Pepsina y Pancreatina es el mejor remedio conocido contra la Dispepsia, Cólera Infantil y todas las enfermedades procedentes de una digestión defectuosa. Todos los casos resoltan la acción de esta eficaz preparación.

Maltina con Elixpepsiflor es un remedio en el caso de Tisis, Puerperia, Consunción de los huesos y Neuralgia, así como en las afecciones de los Riñones.

Malto-Yuibis es el remedio más eficaz para la Bronquitis, Tos, Constipación y Expectोरación difícil y el Asma.

Maltina con Aceite de Hígado de Bacalao: forma por demás agradable y eficaz de administrar el Aceite de Hígado de Bacalao.

Maltina con Hierro y Quina, ó con Hierro, Quina y Estricnina: un poderoso tónico nutritivo para la Debilidad general, etc.

Maltina compuesta con Fósforo se adapta especialmente para cerebros debilitados y personas de ocupaciones sedentarias que adolecen de Insudid general.

Maltina con Alicantos es el remedio más eficaz en todas las condiciones viciadas de la Sangre, Escrófula, Clorosis, etc.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y PROVEERIAS.
Por mayor: { SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA, Barcelona.
HERNANDEZ GARCIA, Madrid.
THE MALTINE MANUFACTURING COMPANY, LIMITED, LONDRES.

VENTA En pública y estrajudicial subasta de 66278 piés cuadrados de tierra en la Vega de Arganzuela; limita por Norte con el camino de la Casa Blanca; Sur, con el poseso del lado del antiguo canal de Manzanares.

La subasta tendrá lugar el día 30 del corriente, en la notaría de don Francisco Moragas, Peligros, 1 duplicado, á la hora de las dos de la tarde.

CONRADOR. HACE FALTA UNO de todo un rico mobiliario. Plaza de Santa Ana, 12, 3.ª.

MAY CASAS DE RECRO Y HOTELES de venta. Fuencarral, 17, principal.

VENTA DE DOS CABALLOS Venglo árabes, uno de silla y un poney para tiro, ámbos alazanes y con la edad en la boca. No se admiten correderos. Pueden verse de 10 á 12 de la mañana, Alcalá, 70.

ENFERMEDADES DEL PECHO **JARABE de NIROPOSPITO de CAL** de GRIMAULT y Ca, Paris.

Este jarabe es el más conocido, el más antiguo y el que produce los resultados más rápidos y satisfactorios. Esiguen al principio los que no le dan un frasco oval y el jarabe color de rosa con la firma GRIMAULT y Ca. Calma la Tos, hace desaparecer los Sudores nocturnos; cura la Bronquitis, la Catarrros, la Consunción, la Tisis, cierta fiebre lenta, que debilita las fuerzas del organismo.

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma y el sello azul de GRIMAULT y Ca.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y PROVEERIAS.

LA DALIA AZUL LIQUIDACION. PELIGROS 14 Y 16. De los precios marcados, que son 50 por 100 más barato del precio corriente, se rebaja para terminar con todas las existencias, 10 por 100.

CAMAS DE PALOSANTO armarios de luna, lavabos y mesas de noche; grandioso surtido á precios arreglados, en el Almacén de camas doradas y meguetas 16, calle del Principe, 16 (al lado de la Comedia).

VINO DE QUINA FERRUGINOSO DE SANCHEZ OCAÑA. Excelente tónico reconfortante, y el más eficaz reparador contra la anemia, palidez, debilidad general, etc.—Botella 5 pesetas.

VINO DE QUINA SIMPLE.—Se recomienda mucho contra la impotencia, males digestivos, fiebre y debilidad del estómago.—Botella 4 pesetas.—Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente á la de Relatores.

MA PARA SU CASA. LECHE CUEROS SE VENDEN NUEVOS frescos. Pelagros, 10.

EL SEÑOR **D. RAMON MARÍA CARLOS LOPEZ ALTAMIRANO** Y TINEO, MARQUES DE VALDEGEMA, CONCEJAL DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ESTA CORTE, HA FALLECIDO EL DIA 23 DE ABRIL DE 1886, Á LAS CINCO Y CUARTO DE LA MAÑANA. R. I. P.

El Excmo. Ayuntamiento; su madre la Sra. D.ª Joaquina de Tineo; su hermana, tios, primos, sobrinos y demás parientes,

SUPLICAN á sus amigos que por olvido no hayan recibido invitación, se sirvan encomendar su alma á Dios, y asistir á la traslación del cadáver, desde la casa mortuoria, Biblioteca, 4, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, el sábado 24 del corriente, á las tres de la tarde, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiende en el cementerio.

EL EXCMO. É ILTMO. SEÑOR **DON JOSÉ MARIN-BLAZQUEZ Y FERNANDEZ** abogado, caballero gran cruz de Isabel la Católica, comendador de número de esta misma orden, caballero de la inclita y militar de San Juan de Jerusalem, ex-diputado á Cortes, miembro de la sociedad Económica de Amigos del País de Valencia, etc., etc., HA FALLECIDO EL 22 DEL CORRIENTE Á LAS ONCE DE SU MAÑANA R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Victoria Roig, sus hijos doña Adela, don José y doña Antonia, hija política doña María Bayarre, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar el sábado 24 del corriente a las once de su mañana desde la casa mortuoria, Serrano, 30, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiende en el cementerio.—Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.

A. VALLEJO GRANDES REBAJAS EN SILLERIAS, MUEBLES Y GABINETES. MAS BARATOS que en las al. vendidas, respondiendo de su solidez.—Exportación á provincias.—Catálogos ilustrados. Estacion telefónica número 476. 19, PUEBLA, 19, frente a las obras de S. Antonio de los Portugueses

INSTITUTO DE VACUNACION El sábado 24, de tres á cinco de la tarde, se vacunará gratuitamente de la ternera á 5 pesetas, y á domicilio 15. Gratis á los pobres. Se reciben vacunas a provincias. Valverde, 30 y 32, bajo.

AGUAS DE MARMOLEJO especiales contra las dispepsias, catarrros crónicos, del estómago, gastralgias, dolores nerviosos y hepáticos, litiasis úrica, diabetes sacarina, clorosis, anemias y otras enfermedades del estómago, hígado, bazo y vesícula biliar.—Temporada oficial del 1.º de abril á 15 de junio. Precio de venta en botellas se venden estas aguas en las principales farmacias al precio de 5, 7 y 9 rs. Para más detalles, dirección, SERRANO, 36, MADRID.